

全国假日办没了,网友留言:慢走不送! 那些年,假日办抢过的“头条”……

15日晚间,国务院公布同意撤销全国假日旅游部际协调会议、建立国务院旅游工作部际联席会议制度的消息,这也意味着全国假日办正式被撤销。

“管”了全国人民14年休假的假日办究竟是个什么机构?这些年都干了啥?带薪休假是否还要等六年? 综合新华社新媒体专电

假日办的过去和现在

过去

伴随旅游“井喷”而生,“管放假”14年

全国假日办这个“决定”中国人如何放假的机构,到底是什么机构?

假日办的全称是全国假日旅游部际协调会议办公室,负责全国每年的所有公众调休假设定,并指挥节假日期间应急问题的处理。由国家旅游局局长担任主任,成员由“协调会议”各单位的联络员组成,如旅游局、发改

委、财政部等。
中国旅游研究院院长戴斌介绍,1999年“黄金周”首次出现,随之引发交通拥挤、游人过于集中等问题。2000年6月,为了应对“黄金周”期间的协调组织工作,由国务院牵头成立全国假日旅游部际协调会议办公室,最初有14个部门参与,后来扩展到17个。

评价

发挥过重要作用,但已不适应现在的市场

戴斌说,假日办在确保假日旅游有序运行、推动各地更好为游客服务,以及对我国旅游经济制度环境进行优化和改善方面发挥了重要作用。但假日办已不再适应现在的散客化、大众化的旅游市场。

现在

联席会议制度规格更高,已开始工作

假日办撤销了,其职能并入国务院旅游工作部际联席会议制度。两相对比,不仅级别提升,参与部门也增加了外交部、教育部、中医药局、扶贫办等9个。

戴斌说,联席会议制度规格更高,涉及部门更多,覆盖了传统假日办的职能外,还衍生出新适应于产业创新的职能。

国务院同意建立全国旅游工作部际联席会议制度批复公

布的次日,全国旅游系统已开始忙着准备国庆节黄金周假日旅游。按国家旅游局16日最新通知,北京、上海等39个重点旅游城市,平遥古城、普陀山等32个重点旅游景区,即日起开始准备25日15时至17时“十一”黄金周统计报送模拟测试,以保障假日旅游统计网络系统在假日期间顺利运行。这表明非假日旅游工作也将正式提上日程。

期待

带薪休假能否加快落实?

对于“升级版”假日办,普通人最为盼望的无疑是带薪休假制度能够加快落实。

“全国假日办”,走好不送!

“全国假日办”之所以如此不受待见,恐怕主要跟这个机构最近几年关于放假安排的两大“奇葩”设计有关:一是“坑爹式拼假”,休息2天工作1天又休息3天工作8天,前借后补的“拼假”安排被广大民众诟病不已、

直呼“折腾人”“太坑爹”;二是除夕不放假。
吐槽和斥责背后,无非都是因为近年来的全国放假安排存在太多不切实际的问题。期待新的设计能真正回应民生期待,不要“换壳不换芯”。

评论

那些年,假日办抢过的“头条”

头条一

坑爹的长假拼凑

吐槽指数:★★★★☆



事件回顾

2013年11月多家媒体客户端以及官方微博纷纷发布据称来自中国政府网的“2014年放假安排时间表”的假消息,一时引发热议。按照这条放假消息,2014年,元旦放5天、春节放9

天、元宵节放假2天、清明节放假3天、劳动节放假5天、端午节放假3天、中秋节放假3天、国庆节放假9天。这条假消息反映了2013年混乱的“调休”假不得人心的现实情况。

网友言论

胡二毛_满满正能量:人们总是希望活在自己构造的虚拟世界里做着国庆放9天的白日梦!

量绝对超过网络谣言的标准了!
HXChangQuant:第一次看到时当成玩笑,第二次看到时当真了,第三次看到时被忽悠了……

头条二

除夕不放假

吐槽指数:★★★★☆



事件回顾

2014年节假日放假安排公布后,面对被“踢出”春节长假的除夕,网友们的吐槽呈现井喷。

族,也有网友表示了不解,中国人的传统除夕夜愈加没有年味了。

不少上班族感到无奈的是:除夕当天下班后往家赶依然要交高速费,离家远的话都赶不上团圆饭和春晚……即便不是上班

与此同时,除夕当天给假日办打电话看看工作人员有没有在上班的呼吁得到不少网友回应。假日办当天的值班热线被打爆,以至于影响正常工作。

网友言论

范兰音:最痛苦的事,莫过于我形单影只吃着盒饭,怀念全家吃着饺子看着春晚。

不去,请将我告上法庭。
蜗居都不如:因一句除夕不放假,本人才知道有个机构叫假日办。

头条三

“五一”长假

吐槽指数:★★★★☆



事件回顾

2008年取消“五一”黄金周以来,全国假日办屡屡陷入“五一”长假存废的舆论风潮中。恢复“五一”长假的呼声年年高涨,假日办在2013年10月10日和11月27日发布的两次问卷调查中,却根本没把恢复“五一”长假作为民意调查选项。

此次假日办被取消,也有网友表示,我去哪里呼吁恢复“五一”长假呢?

网友言论

王冲:我的提议是,假日办啊你慢些走,还我五一长假再撤销!

的,前面一天,后面一天,根本没安排。

俗人超:希望有长假,因为短假搞得我们这种都市报记者很难休息。尤其是第二天值班

badgirlwccq:最好恢复五一长假,现在都集中国庆出游真是吃不消。

头条四

带薪休假

吐槽指数:★★★★☆



事件回顾

2008年开始施行的《职工带薪年休假条例》中明确规定:机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工连续工作1年以上的,享受带薪年休假。尽管如此,相当一部分的网友却声称自

己从未享受过带薪休假。

网友言论

饭2少爷:全国假日办运行14年,我觉得最大的贡献就是让大家茶余饭后吐槽的!这么多年假期安排,无非就是挪来挪去!

乾坤大挪移啊!但愿带薪年休,不是个奢望!

小木匠:假日办,慢走不送!

九旬院士吴良镛站着作报告 台下学生睡倒一片



吴良镛院士站着作报告



台下学生睡倒一片



9月16日下午,92岁高龄的国家最高科学技术奖获得者吴良镛院士一手拄着拐杖,一手在工作人员的搀扶下,一步一步缓缓走上人民大会堂报告台。他用35分钟讲完了以《志存高远身体力行》为题的报告。

半个多小时,吴老坚持站着作完了报告。工作人员怕出现意外专门搬了把椅子坐在吴老身后,此情此景让不少与会的人动容。但放眼台下,就在吴老作报告的过程中,大批后排的学生“倒”下,趴在桌上睡去。当天,台下坐着的是首都大

所高校近6000名新入学的研究生。
2012年2月14日,吴老就是在这里接过国家最高科学技术奖的大红证书,从此,这位任教于清华大学“人民建筑师”跻身于中国科技界最高荣誉行列。那次,他在台上的时间也不过5分钟。 综合

[人物介绍]

吴良镛,男,1922年生于江苏南京。中国科学院和中国工程院两院院士,中国建筑学家、城乡规划学家和教育家,人居环境科学的创建者。